
と・お・のいきいき参画通信

～第４次「と・お・の いきいき参画プラン（遠野市男女共同参画基本計画）」の策定を行います～

遠野市の「男女共同参画」についてご意見をお寄せください！

遠野市では、男女が社会の対等な構成員として、自らの意思によっ
て様々な活動に参画する機会が確保され、共に責任を担う男女共同参
画社会の実現を図るため、「と・お・の いきいき参画プラン－遠野
市男女共同参画基本計画－」を平成16年に策定しました。その後、５
年ごとに見直しを行い、現在は第３次計画に基づき取り組みを進めて
おります。その第３次計画の期間が令和２年度で終了するため、課題
の解決に努めながらより望ましい「男女共同参画社会」の実現に向け
て、令和３年度から取り組む第４次計画の策定作業を行うこととして
います。
今後、できるだけ多くの市民の皆さんにご意見をお寄せいただく機

会を設ける予定ですので、その際には、男女共同参画について日頃感
じていることなど、お電話やメールなどご意見をお寄せください。

現在取り組みを進めている
第３次計画の表紙

遠野市の男女共同参画の現状は？ -アンケート調査を実施しました-

９月７日に開催された「遠野わらすっこまつり」において、
男女共同参画に関するアンケート調査を実施しました。これ
は、来年度に策定予定の第４次「と・お・の いきいき参画
プラン」に向け、男女共同参画に関する現状について調べた
ものです。20代から60代まで幅広い年齢層の方々から回答を
いただいた結果、遠野市では、多くの項目で国や県の調査結
果よりも男女が平等に社会参画しているという結果になりま
した。
なお、今回の調査結果は裏面に記載しております。

多くの男性にも答えていただきました

Imfomation － お知らせ ―

男女共同参画フォーラム
を開催します！

男女共同参画社会の推進を図
ることを目的に、以下の日程で
男女共同参画フォーラムを開催
します。詳しくは、広報遠野１
月号に掲載しますので、そちら
をご覧ください。
〇日時 １月29日（水）13時
半～15時半まで 〇場所 あえ
りあ遠野交流ホール 〇内容
男女共同参画推進に向けた講演
や事例発表等 〇問い合わせ
市生涯学習スポーツ課（☎62-
441
3）

男女共同参画講座

おとう飯を
はじめよう！

受講者募集

９月のアンケート調査で男性
における料理の参画率が低かっ
たことを踏まえ、男性の料理教
室を企画しました。ぜひご参加
ください。
〇日時 ２月10日（月）18時
半～20時半まで 〇場所 土淵
地区センター 〇講師 菊池國
昭氏 〇参加費 1,000円 〇
問い合わせ 市生涯学習スポー
ツ課（☎62-4413）

新しい「いわて男女共同
参画サポーター」が
５年ぶりに誕生！

男女共同参画社会の推進を図
ることを目的に、県が取り組ん
でいる「いわて男女共同参画サ
ポーター」養成講座に、遠野市
から、５年ぶりに新規のサポー
ターの認定を受けた市民が誕生
しました。市内で男女共同参画
サポーターとして認定されてい
る方は計８名となります。興味
のある方は市生涯学習スポーツ
課（☎62-4413）にお問い合わ
せください。
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遠野市の男女共同参画の現状は？ -アンケート調査の結果から-

男 女 計

24 37 61

39.3％ 60.7％

Q1 性別（性自認）について

20代 30代 40代 50代 60代～ 無回答 計

3 29 24 3 1 1 61

4.9％ 47.5％ 39.3％ 4.9％ 1.6％ 1.6％

Q2 年齢について

Q3 男女の地位は平等になっていると思いますか？

女性
どちらかと
いうと女性

平等
どちらかと
いうと男性

男性 無回答

家庭生活 3.3 9.8 60.7 23.0 3.3 0

職場 0 14.8 42.6 41.0 1.6 0

学校教育 0 3.3 85.2 8.2 0 3.3

地域活動 1.6 4.9 54.1 29.5 8.2 1.6

社会全体 0 8.2 31.1 52.5 8.2 0

（単位 ％）

Q4 家事などを誰が担当していますか？

主に夫
どちらかと
いうと夫

同程度
どちらかと
いうと妻

主に妻 無回答

掃除
0 6.6

29.5
21.3 31.1

11.5
6.6 52.4

洗濯
3.3 6.6

21.3
9.8 47.5

11.5
9.9 57.3

買い物
0 1.6

27.9
24.6 34.4

11.5
1.6 59.0

食事のしたく
0 3.3

14.8
19.7 50.8

11.5
3.3 70.5

食事の
あとかたづけ

3.3 8.2
26.2

16.4 32.8
13.1

11.5 49.2

育児
0 1.6

42.6
31.1 13.1

11.5
1.6 44.2

地域の
会議や行事

13.1 14.8
34.4

13.1 13.1
11.5

27.9 26.2

（単位 ％）

ほとんどの項目で
平等だけど、「職
場」の項目は男性
の地位が高くて、
それが社会全体の
印象につながって
いるのかな。

多くの項目が
「妻」「どちらか
というと妻」が高
いけど、「食事の
したく」は特に数
字が高いね。
男性が参画しなく
てはいけないね。

育児や地域の行事
は比較的「平等」
の数字が高いわね。
これをほかの項目
にも広げていかな
ければいけないね

ほかにも、「男性が育児休暇を取得することへの認識」や「男女共同参画の推進のため
の必要な取り組み」なども調査しました。紙面の都合上割愛しておりますので、詳細は、
市生涯学習スポーツ課までお問い合わせください。
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